

Информация о сертификате дополнительного образования детей

С 2018 года в Республике Коми введена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей (далее-ПФДО), неотъемлемой частью которой является сертификат дополнительного образования детей.

Получение дополнительного образования - посещение кружков, объединений, секций в детских садах, школах, спортивных школах, учреждениях дополнительного образования осуществляется только при наличии сертификата.

Сертификат – это реестровая запись на специализированном портале komi.pfdo.ru.

Сертификат получается на каждого ребёнка от 5 до 18 лет единожды.

Сертификат можно получить на портале komi.pfdo.ru лично по ссылке «Получить сертификат» или обратившись в уполномоченную организацию.

Так же, список уполномоченных организаций, осуществляющих прием, регистрацию заявлений на получение сертификатов дополнительного образования, **активацию** размещён на официальном сайте МУ «Управление образования» администрации муниципального округа «Ухта» в разделе «Система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в г.Ухте».

Получение сертификата не является записью на кружок или секцию.

С 1 января 2024 года в системе персонифицированного финансирования дополнительного образования детей Республики Коми произошли изменения.

1. Номинал сертификата в рублях переведен на **максимальное число часов учебной нагрузки:** норматив часов в неделю – 6 часов и дополнительные часы при выборе дополнительных общеобразовательных программ, включенных в реестр значимых программ – 5 часов. Данная нагрузка утверждена **Положением о персонифицированном финансировании дополнительного образования детей на территории муниципального округа «Ухта».**

В случае если по результатам зачисления на обучение по выбранной дополнительной общеобразовательной программе совокупное число часов учебной нагрузки, превысит установленное максимальное число часов учебной нагрузки, исполнитель образовательных услуг отклонит поступившую заявку на обучение.

2. Заявку на обучение могут формировать родители (законные представители) детей, дети, достигшими возраста 14-ти лет через личный кабинет портала ЕПГУ (госуслуги).

3. Все программы дополнительного образования муниципального округа «Ухта» распределены по двум реестрам: реестр значимых программ; реестр сертифицированных программ.

Программы, вошедшие в **Реестр значимых программ**, реализуются в общеобразовательных школах, детских садах, в учреждениях дополнительного образования. Если ребёнок обучается по программам из реестра значимых программ, то сертификат использует дополнительные часы:

- 4 часов в неделю на обучение в учреждениях дополнительного образования;

- 1 час в неделю на обучение в общеобразовательных школах или детских садах.

Детские сады также осуществляют обучение по **платным программам**, в этом случае используется номер сертификата как учетная запись.

Программы, вошедшие в **Реестр сертифицированных программ**, реализуются в муниципальных учреждениях дополнительного образования и организациях частной формы собственности, имеющих соответствующую лицензию. В данном случае запись на сертифицированную программу является оказанием муниципальной услугой в социальной сфере «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» в соответствии с социальным сертификатом.

При зачислении на сертифицированную программу будет дополнительно формироваться социальный сертификат (электронная запись). Его формирование будет происходить в автоматическом режиме на период реализации выбранной образовательной программы и не потребует дополнительных действий со стороны родителей (законных представителей).

Объем оказания муниципальной услуги в социальной сфере «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» в соответствии с социальным сертификатом утвержден в **Муниципальном социальном заказе** на период с 2024 по 2026 год и сформирован в соответствии с порядком планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального округа «Ухта» определенными финансовым органом муниципального округа «Ухта» в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.

Если ребёнок обучается по программам из реестра сертифицированных программ то осуществляется автоматический перевод часов в денежный эквивалент на этапе подачи заявки на обучение в соответствии с установленным нормативом часов в неделю (6 часов).

Если по каким-то причинам ребенок решил прекратить обучение по программе дополнительного образования до её завершения, то родителям (законным представителям) необходимо лично подать в образовательную организацию заявление об отчислении. На его основании в организации издается приказ об отчислении, расторгается договор и останавливается списание часов с сертификата.

Для обучения в большинстве кружков и секций номинала сертификата будет достаточно. Но в некоторых случаях, при выборе сертифицированных программ, доплата со стороны родителей (законных представителей) может потребоваться.